Vypracuj souhrnny test vlastivédného
uciva a zakrouzkuj spravné odpovédi.

Za kazdou spravné zodpovézenou otazku
ziskas jedno pismeno do tajenky:

Na obrazku je nejvyse polozena obec

v Ceské republice -

Nachazi se

v kraji,

v okrese

{__ Sousedni staty Ceské republiky jsou:
Nemecko, Ukrajina, Polsko, Slovensko D

Slovensko, Némecko, Rakousko, Polsko .. K
Rakousko, Polsko, Slovensko, Madarsko .. T

L Ceska republika se sklada ze tfi
historickych zemi. Jsou to:

Cechy, Slovensko, Slezsko H
Cechy, Morava, Slezsko v
Cechy, Morava, Slovensko A

L Lidé z rGznych oblasti se v dfivéjsich
dobach od sebe odlisovali:

pozdravem CH
b vani K
<) lidovymi kroji |

L. Krajska mésta jsou vypsana jen v bodé:
Karlovy Vary, Ceské Budéjovice,
Plzen, Breclav, Brno B
Karlovy Vary, Liberec, Plzen,
Usti nad Labem, Brno L
Jihlava, Olomouc, Kutna Hora,
Usti nad Labem, Brno E

L. Na obrazcich vidis nékteré z nasich

prezidentu. Ktery zde neni?

T. G. Masaryk
Milo$ Zeman
Vaclav Klaus

Véclav Havel

Edvard Benes

O<=0=Z




{_ Parlament Ceské
republiky se sklada:

ze senatu a narodniho shromazdeéni
jen z poslanecké snémovny
z poslanecké snémovny a senatu

L Predseda vlady se také jinak nazyva:

R
E
A

prezident P
| premiér N
‘ premiéra T
L. Nejvyssim zakonem
Ceské republiky je:
parlamentni zakon B
ustava A
nejvyssi zakon M

L Naobrazcich
jsou statni
symboly Ceské
republiky.

Vlajka prezidenta
republiky je:

na obr. 1

na obr. 2
na obr. 3

\_ Pravo volit ma obcan, ktery dovrsi:
18 let
15 let
21 let

D

(Fa )

-

(. Zmenseny model Zemé se nazyva:

atlas S
mapa Z
globus M
i Nakterém
z obrazku
najdes

turistickou
mapu?

na obr. 1 A
na obr. 2 A
na obr. 3 Z
L Uvedené méritko nam fika, ze:
1:10 000 000
N N 0.
0 500 km
Jeden centimetr na mapé je 100 km. Vv
Jeden centimetr na mapé je 10 km. 0]
Jeden centimetr na mapé je 500 km. J
\., Zobrazena mapova L
znacka nas dovede k:
hradu, zamku, tvrzi I
zficeniné hradu E
bojisti E




L. Magneticka strelka L Urdi, ktery z bodii nejlépe
kompasu ukazuje vzdy na: vystihuje charakteristiku rybnika.
zapad C pfirozené vznikla vodni nadrz
vychod ¥ uméle vytvorena |
sever J vodni nadrz v udoli fek |
jih R uméle vytvorena vodni nadrz
L. Vdobég, kdy se ridime tzv. letnim L Nejvétsi vyhodou \
casem, je v pravé poledne: prehrady je, ze: J
12 hodin F Zatopi nepotfebna uzemi.
13 hodin | Reguluje mnozstvi vody 1
11 hodin 0 v fece, ¢imz zabrani zaplavam.
Ji Ize vyuzit k rekreacnim sportum. G
.. Vekterém bodé jsou jen
nazvy pro povrch krajiny? . Nase uzemi patfi do umori:
rovina, feka, vrchovina N Severniho, Cerného a Baltského more
pahorkatina, hornatina, rovina H Severniho, Cerného
umofi, povodi, hory v a Jaderskeho more
Severniho, Baltského
{. Statni hranice nasi a Jaderského mofte 0
republiky lemuji prevazné:
niziny A [ Ktera feka odvadi vodu z CR |
reky E do Baltského more?
pohofi O Labe N
Odra M
L Kazda reka zacina jako: Morava
) pramen C
o) potok . D L Na obrazku jsou symboly predpovédi
c) ficka ... R pocasi. Ktery ze symbolii zde chybi?
c Ve kterém z toku reky :
je voda nejpomalejsi? N 44 v
v hornim toku v
ve stfednim toku F snih P
v dolnim toku E zatazeno s destém v
bourka C




jm, Nejteplejsi oblasti (| Z nasledujici mapky mizeme vy¢ist, Ze:

v Ceské republice jsou:
Nerostné suroviny

Oblasti s tézhou paliv

B cernéuhli

W hnédéuhli

A ropa

A plyn

s Plynovody

=== Ropovody

@kaulm @ sterky a pisky ﬁc‘lhla‘rskéhiiny = sklaiské pisky muran %/ vapenec

Uran se nachazi v jiznich Cechach.
'Ropa se tézi v severnich Cechéch. ...

v Cechach ...
| Cerné uhli se tézi na Ostravsku. ... :

¢) v oblasti nizin .

(__ Koks se vyrabi z:

COINEhO LN voiiiisiicd cufemats

hnEdEa URM i ettt o iaii cesiiss
- kaolinu

L Humus je:
| zbytek jidla

) zbytek tél rostlin a Zivocicht .
zbytek vyfukovych plyn(

{_ Nejurodnéjsi pudou je: L Ropa se tézi:
'/ puda jilovita .. na povrchu zemé
v hlubinnych dolech

) puda piscita ...
' puda hlinita ‘) pomoci téznych vrta .

~Malo urodnou puadu v nejvyssich
nadmoiskych vyskach nazyvame:
) podmiol ..

' podzol
- podbeél

{__ Pro nejteplejsi oblasti
nizin je typickeé péstovani:
=) brambor, ovsa, fepky olejky
12 vinné révy, ovoce, zeleniny
psenice, kukufice, fepy cukrovky




